

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959 május 1 20 óra 5 perc

A szerkesztőség figyelmébe!

1959 május 1

A mai lottosorsolás gyorslistájához a következő javításokat adjuk:

A B 30. kiadáson az alulról számított második sor:

1,505.316 Padlókefélgép

A B 32 kiadáson az alulról számított 14. sor:

2,129.735 kerékpár,

A B 37. kiadás: 20. sora:

4,439.815 villanytűzhely

/MTI/

-o-o-o-

V E G E

Wz



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. május 2. 7 óra - perc

csillagászati távesővet készítettek a Wilhelm Pieck-gyárban
1959. május 2.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban, a csillagászati szakkör kezdeményezésére, az Urania Csillagvizsgáló segítségével. Ötvenezzeres nagyításu, Newton-rendszerű csillagászati távesővet készítettek. A két évig tartó munkát a vállalat vezetősége és a szakszervezet anyagilag támogatta. A szakkör tagjai szabadidejükből több ezer órát fordítottak a táveső elkészítésére, amelyhez a háromszáz milliméter átmérőjű tükröt és az egyéb optikai felszereléseket az Urania Csillagvizsgálótól kapták. A csillagok állását óramű-szerkezettel követő távesővet a József Attila Művelődési Otthon tetőtérasan állították fel. /MTI/

-o-o-o-o-

Éjzakai operettműsor az Erkel Színházban

1959. május 2.

A Hazafias Népfrent VI. kerületi bizottsága és a Belügyminisztérium Kulturális Osztálya május 9-én, szombaton este 11 órai kezdettel népszerű, vidám operettműsort rendez az Erkel Színházban. A műsorban fellép: Gyurkovics Mária, Orosz Julia, Szabó Miklós, Sárdy János, Zentai Anna, Petross Zsuzsa, Domahidy László, Kishegyi Árpád, Keres Emil és Braehfeld Siegfried. /MTI/

-o-o-o-o-

Kertvendéglőt rendeznek be a gyulai várban

1959. május 2.

A több mint hatszáz éves gyulai várat többmillió forintos költséggel folyamatosan helyreállítják. Az elmúlt években feltárták a föld alá került régi kőfalakat, egy lőtornyot újjáépítettek és felépült a kilátó is. Az idén az emledező várfalat restaurálják. Hetvenhat bastiókot már helyreállítottak. A későbbiekben kijavítják a vártermet és a nagytornyot is. A várban múzeumot, a szép kilátást nyújtó vártetőn pedig kertvendéglőt rendeznek be. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1959. május 2. 7 óra 05 perc

Francia és magyar hibridszőlőkkel a Nova-szőlő ellen

1959. május 2.

Zala megye több mint 15.000 hold szőlőterületének mindegy felén az igénytelen és értéktelen Nova-fajta él, amelynek fogyasztása káros is az egészségre. A megyei tanács vegrehajtó bizottsága a társadalmi szervezetek javaslatára határozatot hozott a direktternő szőlőfajták ki-szorítására. A tanács mezőgazdasági osztálya a megye három különböző részén, a murakereszturi állomány, a becselohelyi Kossuth és a nagylengyeli Gősegyi Úttörő termelőszövetke-zetben tavaszbeporításra nyelofajta esemeszőlőt telepít-tett. Ebből hat francia származású alany kereszteződése, kettő pedig csi kereszteződésből származik. Ezzel megin-dítottak a hadjáratot az értéktelen szőlőfajta ellen. /MTI/

-o-o-o-o-

Evi hárommillió forint megtakarítás kevés kénrtartalmú mesz gyártásával

1959. május 2.

A kénrtartalmú kénrtartalmú mesznél fontos kőve-telmény, hogy alacsony kénrtartalmu legyen. Eddig az ilyen meszet költségesen nyerték, ezért a Pébatlani cement- és meszművek dolozói kísérletekbe kezdtek az alacsony kén-tartalmú mesz előállítására. A kísérletek eredményeként a kénrtmeszet meszítő aknakomencében lényegesen gazdaságosabban állítják elő, mint a klinkerítő komen-cékben. Ezzel évente csaknem hárommillió forintot takarítá-nak meg a népgazdaságnak. /MTI/

-o-o-o-o-

Új automatagépek a Győri Lenszövögyárban

1959. május 2.

A Győri Lenszövögyár harminc új szövögépet állít munkába. Ezzel korszerű csehszlovák gyártmányú automatagép már megérkezett. Ezek segítségével az eddigi nyolcvan centi-méter helyett százhatvan centiméter széles szöveteket lehet készíteni. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1959. május 2. 7 óra 10 perc

Iskolaszövetkezetet alakítottak a vaskuti diákok

1959. május 2.

Vaskut termelőszövetkezeti közse ben az általá-nos iskola felső tagozatának tanulói a tanestől igényelt két hold földön "szövetkezetet" alakítottak. A helyi állami gazdaság segítségével márka elültettek száz rózsaszővet és több száz gyümölcsfa magot. Szőlőgyökereztetéssel is fog-lalkoznak: a tavasszal 5000 szőlő vesszőt raktak le. A lányok virág- és konyhakertszettel foglalkoznak. Az iskolaszövet-kezet tagjai munkájuk után ev velen részeseget kapnak a ter-melés hasznából. Távlatlabb tervük az, hogy a kertészet jö-vedelméből nyaralót építenek majd a Balaton mellett az is-kola diákjainak. /MTI/

-o-o-o-o-

Friss primóráruval viszonzoznak a bányászok segítségét az edelényi Állomány Termelőszövetkezet tagjai

1959. május 2.

Az edelényi Állomány Termelőszövetkezet a bá-nyászcsaládok jobb szőlő-ellátása érdekében 22 holdról 32 holdra növelte kertészetét. A terület felén öntözésesen gaz-dálkodnak. Az edelényi és a Rudolf-telapi bányászok vil-lánymotorral, kábelelkekkel és csövezetékekkel segítettek az öntöző berendezés felszerelését. A segítséget a termelő-szövetkezet friss primóráruval viszonzozza. A közös gazdaság két üzlete közül az egyik a 230 nézből álló új bányász-lakótelepen működik. Három hét óra rendszeresen árusítják a hollandi gyásékból kikerült korai salátát, paprikát és spenótot. A kertészkedés jó jövedelmet jelent a termelőszö-vetkezetnek, az ilén már több mint 50.000 forintot fizettek ki munkaadójuk-előlegre. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1959. május 2. 7 óra 15 perc

Százezer baromfi részére építenek ólat a Békés megyei termelőszövetkezetek

1959. május 2.

A Békés megyei termelőszövetkezetek az idén több mint félélmillió magocskába nevelésre vállalkoztak. A törzsalomány kialakítására pedig megvásárolták a 100.000 baromfi részére építendő modern ólatokat. Az országos Dózsa és az Úrnégykút területi termelőszövetkezetben korszerű baromfi-farmot építenek még az idén, s ezrelvel hagyják meg a tojókat a kiváló fajbaromfiból. /MTI/

-o-o-o-o-

Szulfitlugót használnak a bányatűz elleni védekezésre Komlón

Vid Ki/LE GA 1959. május 2.

A papírgyártás melléktermékét, a szulfitlugót, a komlói bányákban a bányatűz keletkezésének megállítására használják fel. Az anyagot nagy nyomással perforált csövekben préselik az égélyveszélyes szénrétegek. Az átitatott szénben nem keletkezik tűz, mert a szulfitlugónak oxidánselvonó és hőmérsékletcsökkentő hatása van. A sikeres kísérletek után rövidesen ráternek az új módszer széleskörű alkalmazására. /MTI/

-o-o-o-o-

Methalinsav-gyártó üzem épül Balatonfüzön

1959. május 2.

Evekkel ezelőtt a chinoin gyárban kezdték meg a PAS gyógyszer gyártását. Ugyanitt készült - a szükségesnél jóval kisebb mennyiségben - a gyógyszer alapanyaga, a külföldön is keresett methalinsav. Ezt az alapanyagot rövidesen a Balatonfüzői Testek gyárban is gyártják, az ott épülő korszerű üzemrészben. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959 május 2 9 óra -- perc

Készülnek a magyar ruhamodellek a prágai nemzetközi divatkongresszusra

1959 május 2

A baráti országok ruházati ipara évenként rendszeresen megrendezi a nemzetközi divatkongresszust, amelyre az idén már a tizedik alkalommal kerül sor. Prágában június 14-én kezdődik a divatkongresszus kilenc ország részvételével. Minden ország hatvan ruhamodelt mutat be. A budapesti ruhaipari tervező vállalat már elkezdte a kollekció összeállítását, kiválasztották a ruhák anyagait, tervezik és varrják a modelleket. A női ruhákon kívül férfi- és gyermeköltözékeket is készítenek. /MTI/

- o -

Uj velurszőnyegszövő gépeket kap a soproni posztógyár

1959 május 2

A soproni Posztó- és Szőnyeggyár a hároméves tervben nagymértékben növeli a keresett velurszőnyegek gyártását. Nyolc új gépet kap, amelyek két-szer három méteres szőnyeg, öt-hét szinből összeállított mintájú szőnyegek szőnek. Az új gépek segítségével ki tudják majd elégíteni a hazai vásárlók igényét. A gyárban saját erőből 320 orsós cernázo gépet készítettek, hogy az üzembeállítandó szövőgépeket elláthassák pamutfonallal. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1959. május 2. 9 óra 30 perc

Új módszer a mezőgazdasági gépek rozsdavédelmére

1959. május 2.

A gépállomásokon, az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben évente sokmillió forint kárt okoz a rozsdás. A szakemberek hiába védekeznek különböző zsírokkal és olajbevonatokkal, a gépeken a téli tarolás idején rozsdafelület képződik. A kérdés megoldására a veszprémi Nehézipari Kutató Intézet korróziós osztályának dolgozói vállalkoztak. A vegyész-mérnökök a Szabadsághusztai Állami Gazdaságban ismerkedtek meg a gépek szerkezetével, meghatározták a rozsdasodás mértékét, majd laboratóriumi kísérletekbe kezdtek. Több hónapig tartó munkával új védőanyagot állítottak elő, amely a kísérletek szerint kitűnően bevált a mezőgazdasági gépek korrózióvédelmének. Az új anyag összetétele egyszerű, előállítása olcsó, hatásában pedig többszörösen felülmúlja az eddig használt zsírokat és olajokat. /MTI/

-o-o-o-o-

Útnak indították a magyar kiállítási tárgyak első szállítmányait a poznani vásárra

1959. május 2.

A június 7-én megnyíló poznani nemzetközi vásáron a 28 kiállító ország között lesz hazánk is. A poznani vásár Lipcse után Kelet és Nyugat kereskedelmi körének második nagy találkozóhelye. A Magyar Kereskedelmi Kamara rendezésében 19 külkereskedelmi vállalatunk új csarnokban mintegy 1500 négyzetméternyi zárt és szabad területen mutatja be exportcikkeinket, közöttük tízenyolcféle új típusú gépet. Budapestről már elküldték Poznanba a kiállítás anyagának első szállítmányait. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1959 május 2 10 óra -- perc

Tájmúzeum Mátészalkán

1959 május 2

A járási művelődési szervek támogatásával Mátészalkán rövidesen tájmúzeum nyílik, amely a szatmári és a beregi terület régészeti és néprajzi anyagait gyűjti össze. Az eddig beérkezett muzeumi tárgyakkól május elsején kiállítást rendeztek. /MTI/

- o -

Baráti körök alakultak a baranyai műemlékek védelmére

1959 május 2

A Hozzászóló Népfőnt Baranya megyei bizottságának kezdeményezésére baráti körök alakultak a műemlékek, így többek között a pécsváradi, a siklői, a szigetvári várak megővására. A körök tagjai részt vesznek a szigetvári ostrom négy századik évfordulója ünnepségeinek előkészítésében. Tervezik, hogy helyreállítják a várat és irodalmi pályázatot hirdetnek. /MTI/

- o -

Újabb régészeti leletek Miskolcon

1959 május 2

A miskolci lakásépítkezések során az egyes hegység lábánál nemrég feltárt kő-eszközöket, a Népkerttel szemben ugyancsak kőkorszakbeli tárgyakat, római kori cseréptöredékeket találtak. Miskolc főutcáján, az ugynevezett Rákóczi ház alatt honfoglaláskori, döngölt agyagból készült tűzhely maradványaira, és keltakori cseréptöredékekre bukkantak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959 május 2 11 óra perc

Az uttörő-kulturális seregszemlén ezüst érmet nyert pajtások a Csillebércen nyaralnak

1959 május 2

Országszerte megkezdődtek a Tanácsköztársaság 40. évfordulójára indított tavaszi uttörő kulturális seregszemle megyei és budapesti elődöntői, amelyeken az öt legjobb helyezést elért uttörőt ezüst érmmel és oklevéllel tüntetik ki.

Az országos döntőre az iskolaév befejezése után, június közepén kerül sor. Az elődöntőkön ezüst érmet nyert pajtásokat kéthetes táborozásra, a csillebérci nagytáborba viszik. Azokat az uttörőket, akik az országos döntőben a legjobban szerepelnek, aranyéremmel és oklevéllel jutalmazzák. /MTI/

- o -

A szovjet rádió- és televízió

1959 május 2

nagy szimfonikus zenekara május 3-án délután 3/4 5 órakor a Ganz-MÁVAG művelődési házában ad hangversenyt. /MTI/

- o -

Tizenkétfélmillió forint a móri kórház fejlesztésére

1959 május 2

A móri járási kórházban tavaly adták át rendeltetésének a belgyógyászati osztályt és a szülészetet. Az eredeti terv szerint a kórház gyermekosztálya csak a második öt éves tervben nyílt volna meg. A tervet most módosították és a korszerű gyermekosztály soronkívül elkészül. Az Egészségügyi Minisztérium 12 millió forintot költ a móri járási kórház fejlesztésére. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959 május 2 11 óra 15 perc

Új fürdők épülnek Szolnok megyében

1959 május 2

Szolnok megye három fürdőhelyének, a cserkeszőllői, tiszvársi és a karcsog-bereki fürdőnek az elmúlt évben csak a félmillió látogatója volt. Az idén továbbfejlesztik a megye fürdőhálózatát. Három termelőszövetkezeti városban és három községben tisztasági és strandfürdőt építenek. Jászfelsőszentgyörgyön és Jászszentandrásán a helyi tanács közsegfejlesztési alapból létesít fürdőt. A következő években mintegy másfélmillió forintos költséggel korszerűsítik a régi gyógyfürdőket is. A tiszvársi fürdőhelyet például villamosítják, Cserkeszőllőn új medencét építenek. /MTI/

- o -

Kiállítás Prágában és Lengyelországban Juris Ibolya munkáiból

1959 május 2

Juris Ibolya iparművész a Kínai Népköztársaságban tett tanulmányutjáról néhány hónappal ezelőtt nagyszerű kiállításon számolt be a magyar közönségnek. A művészi textiliákat először a Kulturális Kapcsolatok Intézetének termében mutatták be. A fiatal iparművész munkáiból legközelebb Prágában rendeznek tárlatot; ezzel nyitják meg a csehszlovák fővárosban a Magyar Kultúra termét. Prága után pedig előreláthatólag Lengyelországban állítják ki a gyűjteményt. Juris Ibolya egyébként hamarosan tíz napra Párizsba utazik. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1959 május 2 12 óra -- perc

Jelentősen fejlődött az anyák, a csecsemők és a gyermekek egészségügyi ellátása

1959 május 2

Allamunk, társadalmunk szerető gondoskodással veszi körül az anyákat és a gyermekeket. Egészségük védelmére számos jelentős intézkedést tett az Egészségügyi Minisztérium az elmúlt két évben is.

Az anya- és gyermekvédelmi intézmények hálózatát új intézményekkel bővítették, a csecsemő- és kisdedellátás kérdéseit pedig erre a célra szervezett bizottság rendszeresen tanulmányozza. A gondoskodás eredményeként több mint a felére csökkent a csecsemőhalandóság az 1958-as helyzethez képest.

A gyermek-szakorvosi ellátást kiterjesztették az ideg- és a szívgyógyászati területre. Budapest után Pécsen, Miskolcon, Győrött, Szombathelyen, Kaposváron, Debrecenben, Szegeden kezdték meg működésüket az első ideggyógyászati rendelő, Pécsen, Debrecenben és Szegeden pedig a szívgyógyászati gyermek részére.

Jelentősen tovább-fejlesztették a fővárosban a csecsemők és a gyermekek szakorvosi ellátását. Ma már 16 kerületben a lakásukon látogatják meg a szakorvosok és a védőnők három éves korig a beteg gyermekeket, két kerületben pedig ugyanúgy a lakásukon ellenőrzik az egészséges gyermekek fejlődését. A kezelésnek ezt a formáját tovább bővítik, s valamennyi kerületben hat éves korig otthon részesülnek szakorvosi ellátásban a beteg gyermekek.

A járványos gyermekbénulásban megbetegedett bölcsődéskorú gyermekek részére Budapesten három bölcsődét különleges utókezelő bölcsődévé szerveztek át. A kórházi gyermekosztályokon jelentősen emelkedett a férőhelyek száma.

A szocialista egészségügy egyik alapvető célja az, hogy a szülések legnagyobb része egészségügyi intézményben történjen. A szülőotthoni hálózat bővülése elősegítette, hogy 1958 végén már egészségügyi intézményekben szült a nők több mint 70 százaléka. Az újonnan szervezett nővédelmi tanácsadásokon széleskörű felvilágosító munkát folytatnak. /MTI/

- o -

Szerzői est Szabó Ferenc műveiből

1959 május 2

Az Allami Hangverseny- és Műsorigazgatóság kamaratermében május 5-én este szerzői estet rendeznek Szabó Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző műveiből. Az est műsorán szerepel a Felszabadult melódiák című mű, a szerző gondolkára írt szólószonátája, Toccataja, I. zongoraszonátája, II. szólószonátája hegedűre, a Balatoni nocturnók című mű bemutatása, s Trió két hegedűre és brácsára. Közreműködik Dénes Vera, Bächer Mihály, Garai György, Iványi József, Solymos Péter, Szűcs Mihály és Tátrai Vilmos. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959 május 2 13 óra -- perc

Dürrenmatt komédiáját próbálják a Néphadsereg Színházában

A Magyar Néphadsereg Színházában próbálják a szezon utolsó darabját, Dürrenmatt Az öreg hölgy látogatása című szatirikus komédiáját. Kazán István, a darab rendezője elmondta, hogy az öreg hölgy látogatása érdekes, újszerű tartalommal és formában dolgoz fel egy régi témát: a pénz hatását az emberekre. A darabban a nyugati író igen őszintén mond véleményt a kapitalista társadalomról. Az előadás ritmusa viharos, groteszk eseménysorozatát a békés folytatott harc határozza meg. A darabban a legkisebb epizódfigurák is kitűnően megszerkesztett, jól megírt szerep, amely komoly művészi feladatot jelent.

Az öreg hölgy Sulyok Mária. A férj, akit megölnék: Bilicsi Tivadar. Pöldényi László polgármestert, Páthos Sándor tanárt alakít. Benkő Gyula három szerepet játszik a darabban. A díszleteket Ujor Tibor, a jelmezeket Láng Rudolf tervezte.

Dürrenmatt komédiáját június 24-én mutatják be a Magyar Néphadsereg Színházában. /MTI/

- o -

Asszonyok a termelőszövetkezetek erősödéséért

1959 május 2

A Szabolcs-Szatmár megyei szamosatárfalvi Ágy Tsz 180 tagjából 80 nő. A tsz nőtanácsa elhatározta, hogy asszonyoknak való üzemekkel növelik a közös jövedelmet. Tízezer baromfi nevelnek és ebből 2000-at törzsállománnyként tartanak meg. Erre a célra saját erőből építenek korszerű baromfi-nevelőt. Az értékesítésre szánt baromfitizhetes korukban érik el az egy kilós súlyt. A baromfitenyésztésből mintegy 120.000 forint tiszta jövedelmet várnak, ami négy forinttal emeli az egy munkaegységre jutó részesedést.

A szamosatárfalviak példájára és felhívására a nyíregyházi Ságvári Tsz nőtanácsa elhatározta, hogy a baromfitenyésztésen kívül a zöldségkertészetet, főleg a primőrtermelést is fellendíti a tsz-ben. A nagy-kállói Dózsa és a balkányi Új élet asszonyai különösen sok viziszárnyast és mulykát nevelnek a közösben. A balkányi Béke Tsz csak ősszel kezdte a közös munkát, de a 62 éves özv. Kötél Jánosné máris bejelentette, hogy jövőre looc libát nevel. A nagy-kállói Zöld kezű Tsz nőtagjai a tavalyi egy hold helyett az idén hat holdon termelnek zöldséget és megkezdik a közös baromfitenyésztést is. Az asszonyok munkája mindent 4-5 forinttal emeli a munkaegység értékét és gyarapítja a közös vagyont. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959 május 2 15 óra 50 perc

Megnyilt az Indiai Köztársaság budapesti kiállítása

1959 május 2

Szombaton délelőtt a magyar és a külföldi újságíróknak bemutatották a Magyar Kereskedelmi Kamara Váci utcai mintatermében megrendezett indiai ipari és kézműipari kiállítást. Az Indiai Köztársaság képviselői ezzel a céllal rendezték meg a kiállítást Budapesten, hogy megismertessék a magyar üzleti körökkel és a vásárlóközönsséggel India különböző exportcikkeit és ezáltal növelhessék a kereskedelmi forgalmat hazánkkal. A kiállítás tükrözi India iparának fejlődését, bemutatnak különböző ipari alapanyagot, elektronos kismotorokat, bőr- és juteárukat, szöveteket, vegyi cikkeket, gyógyszereket, szőnyegeket. A mintaterem emeleti részében kaptak helyet India gazdag népművészeti hagyományait ismertető készítmények, szelynek, brokátok, hímzések dúsz változata, csont- és fafaragások, az indiai viselethez hozzátartozó saruk, bőrdíszművek, Huzott táskák, ötvösáruk, gyöngyházberakásos kis háztartáráruk gazdagítják a kiállítás anyagát.

A kiállítást szombaton délben megnyitották a nagyközönség előtt; a megnyitón jelen volt M. A. Rahman, az Indiai Köztársaság budapesti követségének ideiglenes ügyvivője.

A kiállítás május 15-ig lesz nyitva. 12-20 óra között a nagyközönség, 10-12 óra között az iskolások csoportosan látogathatják. /MTI/

Ifjúsági körös-találkozó Orosházán

1959 május 2.

Orosházán szombaton a Petőfi művelődési házban ifjúsági körös-találkozót rendeztek. Az általános iskolák énekkarai a legszebb Kodály és Bartók művekkel és népdalokkal szerepeltek. A legnagyobb sikert Gáboros termelőszövetkezeti község lánykerusa és a tótkomlusi szlovák nyelvű énekkar aratta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959 május 2 13 óra 55 perc

Sztojcsko Sztojcssev Georgievnek, a Bolgár Hazafias Arcvonal képviselőjének nyilatkozata

1959 május 2

Sztojcsko Sztojcssev Georgiev, a Hazafias Arcvonal Várna megyei bizottságának elnöke, a Bolgár Hazafias Arcvonal Várna megyei bizottsága hazánkban tartózkodó küldöttségének vezetője az alábbi nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Küldöttségünk a Békés megyei népfrent-vizottság meghívására érkezett Magyarországra - mondotta. Bár először járunk itt, még sem idegen számunkra ez az ország és népe. Naponta olvassuk és halljuk a híreket a magyar nép mindennapi munkijáról, életéről, s hősi múlt, a fasiszmus elleni közös harc és a szocializmus építésének feladatai is testvéri egységbe fűzik népeinket.

- Örülünk, hogy Békés megye szorgalmas népét most közelebbről is megismerhettük. Rendkívül értékes és tanulságos volt számunkra barátai találkozásunk többek között Békéscsabán, Gyulán és Szarvason a párt és más szervezetek vezetőivel, munkatársaival, az üzemek és vállalatok dolgozóival. Ebben a megyében is igen jó tapasztalatokat szereztünk hazájukról és népükről. Azt láttuk, hogy a magyar dolgozók hűségesen követik a pártot, egységesen tömörülnek zászlaja alatt.

- Május 1 alkalmából a Bolgár Hazafias Arcvonal nevében szeretettel köszöntjük vendég látóinkat, Békés megye dolgozóit és az egész magyar népet, s a pártkongresszus tiszteletére indított szocialista munkaversenyben további nagyszerű sikereket kívánunk.

Nyilatkozatát befejezve a küldöttség vezetője kifejezte azt az óhajtát, hogy itteni látogatásuk viszonzásaképpen minél több magyar dolgozót láthassanak vendégül hazájukban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1959 május 2 14 óra 05 perc

Időjárásjelentés

1959 május 2

Meteorológiai Intézet jelenti szombaton, május 2-án 12 órakor:

Többfelé eső

Az orosz és szovjetunióbeli magas légnyomású képződmények között Skandinávia déli részétől Ciprus szigetéig alacsony nyomású csatorna húzódik végig, melynek területén sokfelé esik az eső.

Csalánkban pénteken országos volt az eső. A főváros körül 100 kilométeres körzetben a csapadék mennyisége majd mindenütt meghaladta a husz millimétert. A legtöbb csapadékot: 91 millimétert Mátraháza jelentette. Ötven millimétert meghaladó csapadékmennyiség hullott Hékestetőn, Galy tetőn és Csepelen. Dunántul nyugati felén több helyen volt zivatar.

A hőmérséklet napközben a Dunántulon 15-17, a Duna-Tisza között 14-19, a Tiszántulon pedig 17-20 fokig emelkedett. Éjszaka 6-10 fokig hűlt le a levegő.

Budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12.3 fok volt, a sokévi átlagnál 1.8 fokkal alacsonyabb.

Budapestben szombaton 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, többfelé újabb esővel, helyenként zivattal. Légszállított, időnként élénk nyugati, északnyugati szél. Kissé fokozódó éjszakai lehűlés és nappali felmelegedés.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 14-17 fok között.

A Duna mai vízállása 303 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959 május 2 14 óra 05 perc

A délbudai kulturális napokon

1959 május 2

a XI. kerületi képzőművészek vándorkiállítását május 3-án délután 6 órakor dr. Pomorác Kálmán, a kerület országyűlési képviselője nyitja meg a Fehérvári ut 49. szám alatti SZOT művelődési házban. A kiállításon Domanovszky Endre, Orós Géza, Burghardt Rezső, Molnár C. Pál, Rozs János, Bod László, Murai Róbert és mások képei kerülnek kiállításra két napon át. A képekkel később a kerület üzemében rendeznek vándorkiállítást. Május 6-án ugyancsak a SZOT művelődési házban rendezik a kerületek üzemi fotoszakköreinek kiállítását. /MTI/

Megjelent a Valóság új száma

1959 május 2

A Valóság ez évi 2. száma változatos, érdekes tartalommal jelent meg. A folyóiratban Haász Árpád írt cikket a szovjet hétéves terv és a békés verseny néhány fontos problémájáról. Pándi Ilona tanulmánya, a magyar értelmiségnek 1919-ben játszott szerepét elemzi. Kemény G. Gábor cikke Mócsary Lajosról, a magyar nacionalizmus elleni harc kiemelkedő alakjáról szól. Közli a folyóirat Werner Heisenbergnek, a modern fizika filozófiai problémáival foglalkozó előadását és I. V. Kuznyecovnak Heisenberg nézeteivel polemizáló cikkét. A számot könyvismertetések és bőséges külföldi folyóiratszemelek egészítik ki. /MTI/

Közép-Európa egyik legmodernebb kertmagtisztító üzemét avatták Orosházán

1959 május 2

Orosházán Emődy Attila építészmérnök tervje alapján a helyszínen készített előregyártott elemekből 12 millió forintos beruházással felépült Közép-Európa egyik legmodernebbül berendezett hatemeletes kertmagtisztító üzemé. Az üzem szombaton Dögei Imre földművelésügyi miniszter avatta fel. -- A vendégek megtekintették a hatalmas üzemet, ahol évente a déltiszántuli megyékben termelt hatszáz vagon virág- és zöldségmagot szárítanak és tisztítanak. Az üzem dolgozói a köziválogatáson kívül jórészt csak a gépek irányításával foglalkoznak. A munkások kényelmét szolgálja az orvosi rendelő, az öltöző, a zuhanyzó és az üzemi étkezdé is. A korszerűen berendezett kertmagtisztító üzem hamarosan megkezdí munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1959 május 2

14 óra 45 perc

Több mint száz kisdobost és uttörőt avattak a Sallai Imre általános fiúiskolában

1959 május 2

Szombaton délelőtt a XIII. kerületi Sallai Imre általános fiúiskolában 45 kisdobost és 62 ujongpróbás uttörőt avattak a tornateremben rendezett ünnepségen. Az egyesített tiszti iskola képviselői, munkásőrök és az uttörőcsapat szervező testületének tagjai kötötték fel a gyerekek nyakába a kék, illetve piros nyakrendőt. Az újonnan avatott kisdobosok közül Keller László, az uttörők nevében pedig Király Gábor ígérte meg, hogy fogadalmukhoz híven, becsülettel helytállnak az uttörőmunkában, a tanulásban, példát mutatnak a megatartásban, méltók lesznek az uttörőcsapat névadójához, Várkonyi Györgyhez, aki 1956-ban a népi hatalom védelmében halt hősi halált./MTI/

Ankét a Műcsarnokban

1959 május 2

A VII. Magyar Képzőművészeti Kiállításról szombaton délelőtt ankétot tartottak a Műcsarnokban. Az ankétot képzőművészeink találkoztak a művészetet kedvelő budapesti dolgozókkal. Dr. Kisdegi Ferencné művészettörténész ismertette a kiállítás létrejöttének körülményeit, eredményeit. Elmondotta, hogy az ankét célja: közvetlen kapcsolatot teremteni a kiállítás-látogatókkal, megismerni véleményüket a kiállított alkotásokról, megtudni, hogyan fogadják a dolgozók a művészeti törekvéseket. A megnyitó után a nagyszámú érdeklődő és a jelenlévő művészek - Ék Sándor, Háy Károly László, Balogh András, Bér Rudolf, Konok Tamás, Moldován István és Kocsis András - hosszasan elbeszélgettek a kiállítás anyagáról./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1959 május 2

14 óra 45 perc

Zalka Mátéről nevezték el a rákosszentmihályi általános gimnáziumot

1959 május 2

A rákosszentmihályi általános gimnázium szombaton Mityásföldön, az IKARUS Gyár művelődési házban névadó ünnepséget rendezett. Az iskola - amelyet most bővítenek és korszerűsítene, mintegy 5-6 millió forintos beruházással - Zalka Máté, a legendáshírű partizánvezér nevét viseli szentül. A névadó ünnepséget Baranyai Ferenc, az iskola igazgatója nyitotta meg. Az ünnepi beszédet Fazekas Jenő, a Magyar Partizán Szövetség titkára, Zalka Máté volt harcostársa tartotta. A beszéd elhangzása után az iskolának átadták a szülői munkaközösség ajándékát, egy Zalka Máté képével díszített zászlót, amelyre a pártbizottság, a nőtanács, az uttörők és a Hazafias Népfront nevében kötöttek dísz-szalagot. Az ünnepség után az iskola tanulói műsort adtak Zalka Máté lírai és prózai műveiből./MTI/

A Csók István Galériában

1959 május 2

szombaton kiállítás nyílt Molnár C. Pál legújabbalkotásaiból. Fehér Gusza művészettörténész megnyitó beszéde után a nagyszámú érdeklődő megtekintette a kiállított műalkotásokat. A 65 éves művész képei - nagyrészt olajfestmények, s néhány grafika - derűt, optimizmust árasztanak. A kisméretű tájképek négy csoportra oszlanak: balatoni, agri, zénnyei és ausztriai jegyzetekre. Ezen kívül figyelmreméltok a nagyméretű képek, aktok és a szürrealista grafikák. Molnár C. Pál kiállított 223 festménye a művész legutolsó négy évi munkásságának eredménye./MTI/

Járási SZTK rendelőintézetet avattak Csalódömölkön

1959 május 2

Szombaton Csalódömölkön ünnepélyesen átadták rendeltetésének a csalódömölki járás új SZTK rendelőintézetét. A korszerűen berendezett új egészségügyi intézményt a volt gimnázium épületéből alakították át 150.000 forintos költséggel. Az országos vöröskereszt is több ezer forint értékű felszerelést adományozott a rendelőintézetnek. /MTI/

- o -

Ifjúsági találkozók Zala megyében

1959 május 2

Szombaton ismét benépesültek a zalai sportpályák: a megye fiataljai folytatták május elsején elkezdett VIT-jelvénytörő versenyeket. A középiskolási fiatalokkal együtt több mint ötezer fiatal vesz részt. A zalamegyezesi járás hatvan községének uttörői Zalaegersze- gen, Petőfi utcán új iskolákban adták egymásnak találkozót. A járás uttörői itt rendezték az az uttörők szavaló-, ének-, tánc- és uttörőz nekörök versenyét. /MTI/

- o -

Megkezdődtek a "baranyai ünnepi hetek"

1959 május 2

Május másodikán is vidám szórakozással, ünnepi hangulatban telt el Baranya városában, felveiben. Pécssett különösen élénk volt az élet. Kétezer vendég érkezett, leg- többjük Budapestről és Gyorból. Délután a Nemzeti Színház- ban a délkezdvelők nevezhették meg husz pécsett általános- és középiskolai kórus negysikerű hangversenyét.

Ezen a napon kezdődtek az immár hagyományossá váló "baranyai ünnepi hetek" is. Ez alkalommal Kom- lón a muzsikáló május hangversenysorozat első előadása volt az ünnepi menü. /

/folyt. köv./

/Megkezdődtek... folytatása/

Ezen az előadáson a helybéli és több neves pécsi kórus szerepelt. Egymást követő nyolc vasárnapon szebbnél szebb zenei élményben részesülnek a bányaváros lakosai. Nemcsak hazai, de neves külföldi művészek is fellépnek.

Baranyai ünnepi heteken nemzetiségi találkozókat rendeznek a megyében. Olaszon például németek, Felsőszentmártonban délszlávok tartanak műsoros vidám összejövetelt. Több városi művészegyüttes, mint a pécsi Liszt Ferenc kórus, a Mecsek Együttes ellátogat a felvákba. Több községben a tanácsköztársasági közönművészeti pályá- zatra érkezett művekből kiállítás nyílik. Mohácsban a föld- művesszövetkezeti táncsoportok rendeznek megyei bemutatót. Május utolsó napján Pécssett kerül sor Baranya ifjúságának seregszemléjére, amikor a legkiválóbb művészeti együttesek a város szabadtéri színpadán mutatkoznak be. A baranyai ün- nepi hetek ifjúsági dalostalálkozóval zárulnak, amelyet a siklói várkertben rendeznek meg. /MTI/

- o -

Munkás-paraszt dalostalálkozó Makón

1959 május 2

Szombaton este Makón, a József Attila művelődési házban munkás-paraszt dalostalálkozót tartottak. Csongrád megye városából és községeiből négy munkás és há- rom parasztkórus szerepelt magyar népdalokkal és munkásindu- lókkal. A vendégkórusok szelagokat kötöttek a makói Petőfi Dalkör zászlajára, a makói üzemek pedig ajándékokkal kedves- kedtek a meghívásukra hozzájuk érkezett együtteseknek. /MTI/

- o -

A moszkvai rádió szimfonikus zenekara nagy siker- rel vendégszerepelt Szegeden

1959 május 2

Szombaton a Szegedi Nemzeti Színházban nagy sikerrel mutatta be műsorát a moszkvai össz-szövetségi rádió hazánkban tartozkodo nagy szimfonikus zenekara. Alekszandr Gauk vezényléssel és Lev Vlaszenko zongoraművész közreműködésével Haydn, Liszt, Kerajev, Hacsaturján és Csaj- kovszkij egyes műveit szólaltatták meg. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959 május 2 16 óra 10 perc

Vikár-ünnepség Marcaliban

1959 május 2 /következett

A Somogy megyei Vikár Béla centenáriumi ünnepségsorozat május 2-án Marcaliban folytatódott. A kora-délutáni órákban megérkeztek a Csepel Művek kórusának tagjai baráti találkozóra a község dolgozóival. Este a járási művelődési házban dr. Gergely Pál, a Magyar Tudományos Akadémia munkatársa mondott emlékbeszédet, majd a Csepel Művek kórusának műsora: szebbnél-szebb vikár-gyűjtésű dalokat adtak elő. Fellépett Jancsó Adrienne előadóművésznő is. /MTI/

Hivatalos nyereményjegyzék a lotto 18. játékhetéről

1959 május 2

A lotto 18. játékhetére beérkezett 4,685,179 darab szelvény. Öt találatos szelvény nem volt, négy találatos szelvény 62 darab, a nyereményösszege egyenként 56,675 forint. A három találatos szelvények száma 5007, ezekre a szelvényekre egyenként 351 forint 25 fillért fizetnek. Két találatot 123,717 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 14 forint 20 fillér. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959 május 2 16 óra 50 perc

Molnár Lajos,

1959 május 2

a kommunista mozgalom régi harcosa május 1-én Tatabányán hosszú betegség után elhunyt. Huszonnégyes korában, 1920-ban lépett be a szociáldemokrata pártba és azóta tevékenykedett fáradhatatlanul a munkásosztály érdekében. Csaknem egy évtizedig Belgiumban, a limburgi bányavidéken élő magyar munkások között pártvezetőként dolgozott 1940-ig. A német fasizmus üldözése elől 1942-ben hazatért Magyarországra, 1944 szeptemberében mint a magyar ellenállási mozgalom részvevőjét, letartóztatták. Megjárta Horthyék börtönait. 1945-től, egyre hatalmasodó és súlyosbodo betegsége ellenére haláláig hű harcosa, aktív katonája maradt a pártnak. A tatabányai újtelepi temetőben helyezik örök nyugalomra. /MTI/

- o -

A szerkesztőségek figyelmébe!

1959 május 2

gyorslistájához: Helyesbités a tárgnyeremény-sorsolás

EL előjelű 454.960 számú nyeremény perzsaszőnyeg helyett helyesen: porszívógép.

B előjelű 3,620.301 szám helyesen: 3,610.301

S előjelű 4,128.693 számú nyeremény tiz napos társasutazás helyett helyesen: tiz napos tatrai üdülés.

R előjelű 8,480.852 szám helyesen: 8,780.852 .-

Kérjük a javításokat kiadásainkon helyesbiteni. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959 május 2 18 óra 05 perc

Öt megye vöröskeresztes versenye Győrött

1959 május 2

Május 2-án, szombaton tartották meg Győrött öt megye - Pest, Komárom, Veszprém, Vas és Győr-Sopron megye - egészségügyi állomásainak tájversenyét. Ott volt Garai Tibor, a Vöröskereszt Országos Központja egészségügyi kulturális osztályának vezetője és Soki Lászlóné, a Vöröskereszt Országos Központjának munkatársa. A bíráló bizottság a verseny legjobbjainak a Pest megyei tapiósápi egészségügyi állomás tagjait találta. Így ennek az egészségügyi állomásnak a tagjai vesznek részt Budapesten az országos versenyen./MTI/

Megnyiták a szabadtéri színpadok - Műsorok, bemutatók május 2-án

1959 május 2

Szombaton, az ünnep második napján a fővárosban megnyiták a szabadtéri színpadok. Az I. kerületben délelőtt a Halászbástyán ifjúsági énekkarok adtak hangversenyt, délután pedig megrendezték az előző napon elmaradt budai majális. A Gellérthegy oldalában felállított színpadon neves művészek, népi és tánczenekarok szórakoztatták a nézőket. A Hűvösvölgyben a Szakszervezetek Országos Tanácsának Egrassy Gábor Művészeti Klubja rendezett szabadtéri előadást az Operaház néhány művészeinek szereplésével és a HVLSZ szimfonikus zenekarának közreműködésével. A Margitszigeten a Nagyló Színpadon bábműsorok peragtek.

A Városligetben három szabadtéri színpad műsora között válogattak a nézők: a Néphadsereg színpadán a honvéd fuvószenekar adott déli térzenét, a Fűsköri Színpadon a Postás Művelődési Otthon csoportjai léptek fel. Az állatkerti szabadtéri színpadon pedig az Állami Bábszínház gyermekműsora zajlott és néhány neves előadóművész szerepelt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1959 május 2

18 óra 20 perc

Megnyiták a szabadtéri...folyt/

A XI. kerületi Bartók Béla Szabadtéri Színpadon az Állami Népi Együttes adott műsort. A főváros kerületeiben a művelődési otthonokban vetítéseket, műsoros összeállításokat rendeztek./MTI/

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 2-án, szombaton este 18 órakor:

Várható időjárás vasárnap estig:

Felhőtvonulások, többfelé újabb esővel, helyenként zivattal. Mérsékelt, időnként élénk, helyenként erős nyugati, északnyugati szél. A nappali felmelegedés nyugaton kissé növekedik, keleten keveset csökken.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 14-17 fok között./MTI/

VEGGE



MTI BELFÖLDI IREK

B 1 kiadás 1959 május 3. 6 óra 00 perc

11.200 állomásos magyar telefonközpont Damaszkuszban

1959 május 3

A Beloianniszi Híradástechnikai Gyár a múlt évben megrendelést kapott a Damaszkuszi távbeszélőközpont 11.200 állomásos gépeinek elkészítésére. A berendezés egy részét már elszállították, s az üzem 14 szakembere megkezdte a gépek szerelését. Az első 1.200 állomást befogadó központ berendezését júniusig üzembe helyezik. /MTI/

- o -

"Csodás hatású" növény magja érkezett Kínából a Szegedi Fűvészkerthe

1959 május 3.

A Szegedi Fűvészkerth, amely körülbelül 200 botanikus kerttel tart kapcsolatot és bonyolít le csereforgalmat, nemrégiben sok ritka növénytel gyarapodott. A legjelentősebb a Panax nevű erőgyökér, amelynek magja Kínából, a pekingi botanikus kertből érkezett. Ezt a gyökeret Ázsiában "csodás hatásúnak" ismerik. Feljegyzések szerint a Panax gyökere renkívüli módon frissen tartja az időséket. Valamikor halálbüntetéssel sújtották, aki ki akarta csempészni a Panaxot az országból. /MTI/

- o -

Huszonnégyezer holddal növelik az állami tőgazdaságok területét

1959 május 3.

A Tőgazdasági Tröszt és az állami gazdaságok fejlesztési terve szerint az állami tőgazdaságok területét 1965-ig csaknem megkétszerezik, 24.000 holddal növelik. Főleg a Hortobágy térségében, a szikes, mezőgazdaságilag nehezen hasznosítható területeken létesítenek új halastavat. /MTI/

- o -

